
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  από  02-10-2019  με  αριθμό  1037  ερώτηση  των  Βουλευτών 
κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανoμένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23097-ε΄ από 04-10-2019 και 7017/4/23101-ε’ 
από 07-10-2019 έγγραφά μας, επί των με αριθμό 623/ 12-09-2019 και 664/ 13-09-2019 
ερωτήσεων, σας γνωρίζουμε ότι, η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο άσκησης της 
γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της 
κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, καθώς και την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των 
πολιτών (άρθρο 11 του ν. 4249/2014). 

Για την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη 
παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες 
διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Πέραν των ανωτέρω, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις 
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Γ.Α.Δ.Θ. και τις υφιστάμενες 
Διευθύνσεις Αστυνομίας της ΓΕ.Π.Α.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας, επισημαίνεται ότι, έχουν 
ήδη καλυφθεί στο σύνολό τους οι προκηρυχθείσες,  κατά  τις  τακτικές  μεταθέσεις  τ.ε.,  
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θέσεις. Επιπρόσθετα, για τη Γ.Α.Δ.Θ., κατά τις συμπληρωματικές μεταθέσεις, 
προκηρύχθηκαν 100 θέσεις αστυνομικού προσωπικού για την περαιτέρω ενίσχυσή της. 

Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή 
Θεσσαλονίκης, καθώς και στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κεντρικής 
Μακεδονίας και στους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων αυτού, να αποσπούν 
το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. 

Ως προς τα μέτρα που αποφασίστηκαν από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Εξωτερικών 
και Άμυνας (ΚΥ.Σ.Ε.Α.) για την αντιμετώπιση της αύξησης των προσφυγικών/ 
μεταναστευτικών ροών, σχετικό τυγχάνει το από 31-08 τ.ε. Δελτίο Τύπου της Γενικής 
Γραμματείας Ενημέρωσης & Επικοινωνίας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, καθώς και οι έκτακτες συσκέψεις που έλαβαν χώρα 
στις 21-09, 30-09 και 03-10 υπό τον Πρωθυπουργό, όπου εξετάστηκε η πορεία 
υλοποίησης των εν λόγω μέτρων και ανακοινώθηκαν οι περαιτέρω κυβερνητικές 
πρωτοβουλίες. Στο πλαίσιο αυτό, σχετικό τυγχάνει το από 03-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας, στο οποίο περιλαμβάνεται προδημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για προσφορά κτιρίων τουριστικών καταλυμάτων και συγκροτημάτων 
κατοικιών προς μίσθωση για τις ανάγκες υποδοχής πολιτών τρίτων χωρών αιτούντων 
άσυλο. 

Τέλος, επισημαίνονται τα ειρηθέντα από τον Πρωθυπουργό, κατά την ενημέρωση 
της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της  υπ’ αριθ. 51/3/1-10-2019 (ΚΣΤ΄ Συνεδρίαση της 
04-10-2019) Επίκαιρης Ερώτησης του Βουλευτή κ. Γ. ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ, περί μετακίνησης 
είκοσι χιλιάδων αιτούντων άσυλο προς δέκα περιφέρειες της ενδοχώρας, στο πλαίσιο δε 
υλοποίησης αυτών, σχετικό τυγχάνει το από 18-10 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας. 
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